



臺灣新竹地方檢察署

新聞稿

發稿日期：112年2月9日

聯絡人：主任檢察官鄒茂瑜、沈上凱觀護人

聯絡電話：03-6677999 編號：1120209001

竹報平安 萬象「更、馨」

法務部偕竹檢春節關懷司法保護更生人及馨生人

時值春節期間揮別過去迎向未來的重要時刻，法務部保護司陳佳秀副司長今日（9日）特別前來新竹地區，偕同新竹地方檢察署張介欽檢察長、黃振倫主任檢察官、犯罪被害人保護協會新竹分會陳進興主委、臺灣更生保護會新竹分會葉朝枝主委、新竹榮譽觀護人協進會吳春池理事長、張淑珠輔導理事長及觀護人室等一行，關懷去年12月底失去摯子的陳母、慰問世光教養院社會勞動個案對機構的貢獻、訪視更保小額貸款更生人小霖餐廳經營情形，鼓勵馨生人及更生人新一年度在社會大眾支持下，努力重獲新生，為未來生活勇敢前行。

司法保護對象（馨生人、更生人等）屬於社會安全網中關鍵的一群，新竹地檢署觀護人、榮譽觀護人、犯保及更保工作人員、更生輔導員、馨生志工等扮演著社會安全網第一線守門人的角色，馨生人在歷經重大被害經驗、更生人則在

經歷監禁或刑事執行後，重新復歸社會正常生活並不容易，亟需相關資源及時提供介入。行程第一站首先來到新竹地檢署竹東軟橋司法保護據點，慰問去年 12 月底遭人強擄殺害之陳姓被害人母親，案發後犯罪被害人保護協會新竹分會立即致贈訪視慰問金，並即時啟動法律協助、關懷陪伴措施，陳母面對第一個失去親生兒的農曆年，陳副司長陪同犯罪被害人保護協會新竹分會致贈陳母年節慰問金，並將持續由新竹地檢署及被害人刑事訴訟資訊平台，協助後續訴訟及保護之需求。

一行人隨後來到天主教世光教養院，由機構彭秀月社工組長簡報社會勞動人勞動情形，該院為收容重度或極重度之智能障礙者、多重身心障礙者之機構，社會勞動人協助照顧院生（疫情期間暫停）、物資及環境整理等工作，已協助執行社會勞動 10 年左右之期間，執行案件逾百餘件。社會勞動人從勞動中，得到一份回饋社會人群的管道，甚至有個案履行完成社會勞動後，工作態度獲得該機構肯定，而成為該機構之員工，到場之彭姓社會勞動人，則在履行完成勞動後，化身為機構的修繕小天使，只要一通電話，立即免費提供水電及油漆修繕服務，與機構結下無止盡之善緣。陳副司長陪同

新竹榮譽觀護人協進會致贈機構口罩及抗菌洗手物資，感謝機構讓社會勞動人為老憨兒的社會福利貢獻一己之力。

最後一行人則前往更生保護會新竹分會，去年10月准予小額貸款更生人小霖所開設之義大利麵餐廳進行訪視，小霖於109年9月假釋出獄，對於義式料理相當有興趣，假釋期間先在外送平台上經營(無店面)，由於份量充足、用料實在，獲顧客推薦訂購，回購率很高，110年疫情期間，假釋期滿且無違反保護管束紀錄，工作相當認真獲得家人支持肯定，111年9月決定至竹北開設實體店面，而向更保申請獲得小額貸款30萬元之補助，更保新竹分會經過多次查訪，肯定該員經營計畫而准予貸款，並核予60期，每期5,000元之還款規劃，陳副司長陪同更生保護會新竹分會前往餐廳，鼓勵小霖在最小的還款壓力下，持續朝自己的經營目標前進，更保將永遠擔任更生人最好的支持後盾，適時提供各項必要之協助。



參訪世光教養院社會勞動機構執行狀況



訪視更保小額貸款成功創業案例